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ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΙΑΣ

Στο Βλαντιβοστόκ, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου αφίχθη στις 26 Σεπτεμβρίου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η μετάβαση στην
Ιερά Μητρόπολη Παραθαλασίας πραγματοποιείται στα πλαίσια συμμετοχής των μονίμων μελών της
Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις επαρχιακές πανηγυρικές εκδηλώσεις
επί τῃ επετείῳ χιλίων ετών από κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου,
Βαπτιστού των Ρως.

Στο αεροδρόμιο Βλαντιβοστόκ τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τη συνοδεία του υποδέχθηκαν ο
Μητροπολίτης Βλαντιβοστόκ και Παραθαλασίας Βενιαμίν, ο Επίσκοπος Ουσουρίας Ιννοκέντιος,
βοηθός της επαρχίας Βλαντιβοστόκ, ιερός κλήρος και λαϊκοί της Ιεράς Μητροπόλεως
Παραθαλασίας.

Την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, στις 27 Σεπτεμβρίου, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας



προέστη της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης Βλαντιβοστόκ,
συλλειτουργησάντων του Μητροπολίτου Βενιαμίν, των Επισκόπων Ουσουρίας Ιννοκεντίου,
Ναχόντκας και Μεταμορφώσεως Νικολάου, Αρσενίου και Νταλνεγκόρσκ Γουρίου, του ευαγούς
κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως Παραθαλασίας.

Προσωνώντας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ο Μητροπολίτης Βενιαμίν τον ευχαρίστησε για το
μακρινό ταξίδι το οποίο ανέλαβε κατόπιν ευλογίας της Ιεράς Συνόδου προκειμένου να τονισθεί
περισσότερα ο πανηγυρικός χαρακτήρας της επετειακής χρονιάς προς τιμήν του Αγίου
Βλαδιμήρου.

Ο οικείος ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Παραθαλασίας υπογράμμισε ότι ο Άγιος
Βλαδίμηρος ο οποίος εβάπτισε τους Ρώσους στην κολυμβήθρα του Δνείπερου άφησε μεγάλη
παρακαταθήκη και αυτή είναι να κρατήσουμε την αγία και Ορθόδοξη μας πίστη. Ως ένδειξη
ευγνωμοσύνης και ενθύμιο προσευχής ο Μητροπολίτης Βενιαμίν προσέφερε στον Σεβασμιώτατο κ.
Ιλαρίωνα ένα αντίγραφο της θαυματουργού εικόνας Παναγίας Πορτ-Αρτούρ, η οποία φυλάσσεται
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κατ΄αρχάς θέλω να Σας μεταφέρω, αγαπητέ Δέσποτα, καθώς και το θεόσωστο ποιμνίο Σας την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποιός
επισκέπφθηκε το Βλαντιβοστόκ, γνωρίζει τον τοπο αυτό, ενθυμάται όλους εσάς και ζήτησε να Σας
μεταφέρω την Πρωθιεραρχική του ευλογία.

Εδώ και πολλά χρόνια, Σεις, Σεβασμιώτατε, ως Επίσκοπος ποιμαίνετε αυτό τον ευλογημένο τόπο
την ανατολική προφυλακή της Πατρίδος μας. Θέλω να ευχηθώ να Σας ενδυναμώνει ο Κύριος στο
έργο Σας».

Ἐν συνεχείᾳ ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της εορτής της Υψώσεως του Τιμίου
Σταυρού. Όπως έλεγε και η σημερινή Ευαγγελική περικοπή ο Σταυρός υψώθηκε στον Γολγοθά και
επί του οποίου του σταυρού καθηλώθηκε ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός. Κανένα ανθρώπινο μυαλό
δεν χωράει το μεγάο μυστήριο τούτο. Διάτι ο Θεός δεν επιθύμησε να σώσει την ανθρωπότητα με
έναν άλλο τρόπο, ο οποίος να ήταν πιο ανώνδυνος και πιο εύκολος; Άλλωστε πάντα δυνατά στον
Θεό. Και όμως ενανθρώπησε και κατέστη ένας από εμάς, βασανίσθηκε, έπαθε για χάρη του κόσμου
ολόκληρου και έζησε τη Θεοεγκατάλειψη.

Πεθαίνων επί του Σταυρού ο Κύριος ανέθεσε την Πανάχραντη Μητέρα του στον αγαπητό μαθητή
του, ενώ τον αγαπητό μαθητή του και ἐν τῳ προσώπῳ του ολόκληρη την ανθρωπότητα έθεσε υπό
την προστασία της Παναγίας Θεοτόκου.

Ένα δεύτερο γεγονός στο οποίο κάθε πιστός αυτη την εορτή στρέφει τα πνευματικά του όμματα
είναι η θαυμαστή ανεύρεση από την βασιλομητέρα Ελένη του Τιμίου Σταυρού του Κυρίου μας μετά
από πολλούς κόπους και μόχθους.

Και από τότε ο Σταυρός του Κυρίου μας υψώνεται και σκεπάζει ολόκληρη την ανθρωπότητα και την
ευλογεί. Κάνουμε τον σταυρό μας για να προστατευθούμε από κάθε ακάθαρτη δύναμη και
προκειμένου να μας εδνυναμώνει ο Θεός με τη χάρη Του.

Ἐνα τρίτο γεγονός είναι η επέτειος χιλίων ετών από κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου.
Σε όλα τα μνημεία και σε όλες τις αγίες εικόνες αναπαρίσταται με σταυρό στα χέρια. Δεν είναι
τυχαίο διότι είναι γνωστός όχι μόνο ως ένας άνθρωπος ο οποίος εδώρησε την αγία και Ορθόδοξη



πίστη στο λαό μας, αλλά μας «κόμισε» τον Χριστό και την Παναγία. Χάρη στην επιλογή του
εκχριστιανίσθηκε ο λαός μας.

«Είναι μια όμορφη αφορμή οι εκκλησιαστικοί εορτασμοί για να θυμηθούμε όλα αυτά τα σωτήρια
γεγονότα. Η πίστη αυτή η Ορθόδοξη πάντα κρατούσε τον λαό μας και τον έσωζε από αλλοφύλους
και πιστεύουμε έτσι θα γίνει και στο μέλλον, δηλαδή θα ενδυναμώνει το Ρωσικό λαό προκειμένου να
ζήσουμε ευλαβώς αυτή τη ζωή και να κληρονομήσουμε την Βασιλεία των Ουρανών», έκλεισε ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απένειμε στον Μητροπολίτη Βενιαμίν ένα αναμνηστικό εγκόλπιο και
επετειακά μετάλλια σε κληρικούς και λαϊκούς της Ιεράς Μητροπόλεως Παραθαλασίας.

Αυθημερόν το απόγευμα στο Κρατικό Θέατρο Όπερας και Μπαλέτου Παραθαλασίας
πραγματοποιήθηκε εοραστική βραδιά επί τῃ επετείῳ των χιλιών ετών από κοιμήσεως του Αγίου
Πρίγκηπος Βλαδιμήρου. Το ακροατήριο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στα πλαίσια της βραδιάς η μικτή χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Παραθαλασίας και του Θεάτρου
Όπερας και Μπαλέτου καθώς και η συφμωνική ορχήστρα του ίδιου θεάτρου ερμήνευσαν έργα της
ρωσικής εκκλησιαστικής μουσικής

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50143/
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